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Δ/νση: Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου
Τ.Κ.: 101 63 Αθήνα
E-mail: strategy@mindigital.gr 
             mhdisef@mindigital.gr 

 

Προς: 
                                                                                                        Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων,
ιδίου Υπουργείου 

Θέμα: Απάντηση της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών 

του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης επί ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: «Αίτημα 

της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών προς τον κ. Πρωθυπουργό για παρέμβασή του προς επίλυση 

απαριθμούμενων στην παρούσα προβλημάτων και αδιεξόδων που αφορούν στους τυφλούς, ανά 

κατηγορία θεματολογίας των ανωτέρω Υπουργείων».

Σχετ.: 

1. Η υπ’ αρ. 3629/06.09.2021 (Α.Π. 30759 ΕΙ 2021 / ΥΨηΔ 07.09.2021) αναφορά του βουλευτού κ. 

Κυρ. Βελόπουλου με θέμα: «Αίτημα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών προς τον κ. Πρωθυπουργό 

για παρέμβασή του προς επίλυση απαριθμούμενων στην παρούσα προβλημάτων και αδιεξόδων 

που αφορούν στους τυφλούς, ανά κατηγορία θεματολογίας των ανωτέρω Υπουργείων».

2. Το με Α.Π. 30906 ΕΞ 2021 / ΥΨηΔ 07.09.2021 Διαβιβαστικό έγγραφο με θέμα «Κοινοβουλευτικός 

έλεγχος: Αναφορά υπ’ αρ. 3629/06.09.2021».

3. Ν. 4591/2019 (ΦΕΚ 19 Α’/12.02.2019) «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 

2016/2102 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2016, για 

την προσβασιμότητα των ιστότοπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών 

του δημόσιου τομέα», με τον οποίο ενσωματώθηκε αρχικά στην ελληνική νομοθεσία η εν λόγω 

Οδηγία.

4. Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184 Α’/23.09.2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 

Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές 

Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες 

διατάξεις», με τον οποίο ρυθμίζονται σε ενιαίο νομοθετικό κείμενο οι διατάξεις για την Ψηφιακή 

Διακυβέρνηση, μεταξύ των οποίων εντάσσεται και η εν λόγω Οδηγία  καθώς και οι απορρέουσες, 

από αυτόν, νομοθετικές ρυθμίσεις ενώ καταργήθηκαν τα  άρθρα 1 έως 13 του ν. 4591/2019.
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5. Π.δ. 40/2020 (ΦΕΚ Α’ 85/15.04.2020) «Οργανισμός του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης».

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, σας παραθέτουμε κατωτέρω τις απαντήσεις επί των ερωτημάτων 

που τέθηκαν και αφορούν τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης 

Διαδικασιών:

Επί των ερωτήσεων 1 και 2:

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με την  υπ’ αριθμ. 120301 ΕΞ 2021 - ΦΕΚ 2894/Β/5-7-2021 

απόφαση Υπουργού έχει εγκρίνει την εθνική ψηφιακή στρατηγική 2020-2025, όπως αυτή αποτυπώνεται 

στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού.

Ειδικότερα, η Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού έχει πενταετή ορίζοντα και επικαιροποιείται ετησίως, 

ανάλογα με τις ιδιαίτερες συνθήκες και τις τεχνολογικές εξελίξεις. Η ετήσια επικαιροποίηση της Βίβλου 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Ενοποιημένου Προγράμματος Κυβερνητικής Πολιτικής του ν. 

4622/2019 και είναι δεσμευτική για όλους τους φορείς του δημόσιου τομέα, τους οποίους αφορά.

Η Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού καθορίζει τις βασικές αρχές, το πλαίσιο και τις κατευθύνσεις για 

τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, καθώς και τις ειδικότερες αρχές που διέπουν κάθε οριζόντια ή 

τομεακή πρωτοβουλία προς τον σκοπό αυτό και ενσωματώνει την καταγραφή όλων των σχετικών 

διαδικασιών και δράσεων που υλοποιούν τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

Η ηλεκτρονική προσβασιμότητα, η οποία αναφέρεται στη δυνατότητα αξιοποίησης και χρήσης των 

τεχνολογιών πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ), σε οποιαδήποτε μορφή τους, από το σύνολο του 

πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με οποιασδήποτε μορφής αναπηρία και των 

ηλικιωμένων, αποτελεί πολιτική, κοινωνική και ηθική προτεραιότητα. Ειδικότερα, η προσβασιμότητα στο 

Διαδίκτυο και στις εφαρμογές για φορητές συσκευές αναφέρεται στη δυνατότητα του συνόλου του 

πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπων με αναπηρία, να αντιλαμβάνεται, να πλοηγείται και 

να αλληλεπιδρά με το Διαδίκτυο. Εξίσου σημαντική είναι η προσβασιμότητα στα τεκμήρια (συγγράμματα, 

βιβλία, κείμενα κ.ά.) σε ψηφιακή μορφή για όλες τις μορφές αναπηρίας (οπτική, κινητική, ακουστική, 

ψυχική και γενικά ορατή ή μη ορατή), τόσο στο σύνολο της εκπαιδευτικών βαθμίδων όσο και στο πλαίσιο 

διάθεσης του συνόλου της πληροφορίας που παρέχεται από τη Δημόσια Διοίκηση. Η πρόνοια για τη 

διασφάλιση της ηλεκτρονικής προσβασιμότητας οδηγεί σε σημαντική βελτίωση της εμπειρίας του χρήστη 

και δεν περιορίζεται στους ανθρώπους με κάποια μορφής αναπηρία, αλλά αφορά και ειδικές συνθήκες 

πρόσβασης, όπως για παράδειγμα, η δυνατότητα ηλεκτρονικής αφήγησης ενός κειμένου, όταν οι 

συνθήκες φωτισμού δεν είναι κατάλληλες ή η διάθεση υπότιτλων σε ένα βίντεο, όταν ο ήχος δεν είναι 

καλός. Παράλληλα, το όφελος προς την επιχειρηματικότητα είναι σημαντικό, καθώς οι επιχειρήσεις 

μπορούν να απευθύνονται σε ευρύτερο κοινό. Οι δράσεις και τα έργα ΤΠΕ, προκειμένου να 

εξυπηρετήσουν το σκοπό αυτό, θα πρέπει να σχεδιάζονται εξαρχής τηρώντας την αρχή του καθολικού 

σχεδιασμού. Η έννοια του καθολικού σχεδιασμού αφορά στο σχεδιασμό προϊόντων, προγραμμάτων και 
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υπηρεσιών που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν από όλους τους ανθρώπους, στη μεγαλύτερη δυνατή 

έκταση, χωρίς ανάγκη προσαρμογής ή εξειδικευμένου σχεδιασμού, χωρίς να αποκλείει τις 

υποβοηθητικές συσκευές για συγκεκριμένες ομάδες ατόμων με αναπηρίες, όπου αυτό απαιτείται. Προς 

την κατεύθυνση αυτή, και σε εφαρμογή της ισχύουσας εθνικής και διεθνούς νομοθεσίας, τόσο όσον 

αφορά στη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Άτομα με Αναπηρία, όσο και την προσβασιμότητα των ιστότοπων 

και εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του δημόσιου τομέα, όλοι οι φορείς της 

Ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης που υλοποιούν έργα ΤΠΕ θα πρέπει να: 

• Επανασχεδιάζουν ή να προβαίνουν σε όλες τις διορθωτικές ενέργειες με βάση την αρχή του 

καθολικού σχεδιασμού, προκειμένου να καταστήσουν τις εφαρμογές, τους ιστότοπους και τις 

εφαρμογές για φορητές συσκευές προσβάσιμες σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες.

• Διασφαλίζουν τη συμμόρφωσή τους με την ισχύουσα νομοθεσία, ώστε τα έργα ΤΠΕ 

αρμοδιότητάς τους να είναι προσβάσιμα από άτομα με οποιασδήποτε μορφής αναπηρία.

• Να παρακολουθούνται ως προς τη συμμόρφωσή τους με συγκεκριμένο, υπό ανάπτυξη, 

μηχανισμό παρακολούθησης (μέσω των αναγνωρισμένων σταδίων αξιολόγησης και 

συγκεκριμένα αυτοαξιολόγησης, εσωτερικής αξιολόγησης και εντέλει εξωτερικής αξιολόγησης) 

από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με σκοπό την ανατροφοδότηση και βελτιστοποίηση 

της παροχής ισότιμων προσβάσεων στην πληροφορία. Δυνατή η ύπαρξη κυρώσεων σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης στην ισότιμη και καθολική πρόσβαση σε κάθε είδους υπηρεσία και 

πληροφορία. 

Στην Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού αποτυπώνονται οριζόντιες παρεμβάσεις-έργα για την ενίσχυση 

της προσβασιμότητας. Παρακάτω παρουσιάζεται πίνακας ενδεικτικών έργων σχετικά με την ενίσχυση της 

προσβασιμότητας, ο οποίος δεν έχει εξαντλητικό χαρακτήρα. 

Εξασφάλιση προσβασιμότητας των ψηφιακών λύσεων από άτομα με αναπηρία 

Μέσω της συγκεκριμένης παρέμβασης εξασφαλίζεται ότι η Ενιαία Ψηφιακή Πύλη gov.gr και οι 

προσφερόμενες ψηφιακές υπηρεσίες που προσφέρονται μέσω αυτής, είναι προσβάσιμες από άτομα με 

αναπηρία, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία. Επίσης, σε αυτό το πλαίσιο πρόκειται να υλοποιηθεί 

μηχανισμός παρακολούθησης της συμμόρφωσης των φορέων της Δημόσιας Διοίκησης με την ισχύουσα 

νομοθεσία, ώστε τα έργα ΤΠΕ αρμοδιότητάς τους, να είναι προσβάσιμα από άτομα με αναπηρία. 

Υλοποίηση δράσεων ευαισθητοποίησης και υποστήριξης της συμμόρφωσης προς όλους τους φορείς 

Δημόσιας Διοίκησης 

Σύμφωνα με την ως άνω παρέμβαση, δρομολογούνται δράσεις ευαισθητοποίησης και υποστήριξης των 

Φορέων Δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου η συμμόρφωσή τους προς την κείμενη νομοθεσία να είναι 

άμεση και αποτελεσματική. Μεταξύ των ως άνω δράσεων είναι ενδεικτικά: η διάθεση εργαλείων αυτο-

αξιολόγησης της προσβασιμότητας των φορέων, η υποστήριξη των φορέων της Δημόσιας Διοίκησης με 
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την κατάλληλη εκπαίδευση μέσω υποχρεωτικών σχετικών σεμιναρίων από το ΕΚΔΔΑ, από τα υπάρχοντα 

Κέντρα Δια Βίου Μάθησης σε όλη την επικράτεια (ένταξη 25 ωρών, 50 ωρών ή/και 100 ωρών σεμιναρίων 

στα διαθέσιμα προσφερόμενα προγράμματα του ΙΝΕΔΙΒΙΜ ή και αναπροσαρμογή των ήδη υπαρχόντων 

σεμιναρίων Πληροφορικής και ΤπΕ με προσαρμοσμένη ύλη) , από το Ινστιτούτο της ΕΣΑμεΑ «ΙΝ- ΕΣΑμεΑ» 

κ.ο.κ. 

Πλαισίωση της υποχρεωτικής και της ανώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας με προγράμματα τόσο για την 

απόκτηση της κατάλληλης τεχνογνωσίας για τη σχεδίαση/ προγραμματισμό προσβάσιμων ιστότοπων 

και εφαρμογών για φορητές συσκευές, όσο και για την παραγωγή προσβάσιμων τεκμηρίων ψηφιακής 

μορφής

Στόχο πρέπει να αποτελέσει η δρομολόγηση της πλαισίωσης όλων των ενήλικων που δεν έχουν 

ολοκληρώσει την υποχρεωτική βαθμίδα εκπαίδευσης (των αποφοίτων δηλαδή μόνο Δημοτικού) και 

ιδιαίτερα των ενηλίκων με αναπηρία, ικανοί προς παρακολούθηση οποιαδήποτε τυπικής αλυσίδας 

εργασιών, να μπορούν να ενταχθούν στη δευτεροβάθμια βαθμίδα μάθησης, όπως στα Σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας (ΣΔΕ) αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων/ ΙΝΕΔΙΒΙΜ, εφόσον 

επιθυμούν να αποκτήσουν, μετά από επιτυχή φοίτηση δύο ετών, απολυτήριο Γυμνασίου. Η ιδιαιτερότητα 

των συγκεκριμένων Σχολείων είναι ότι το πρόγραμμα σπουδών –βάση νόμου – δεν περιορίζεται από 

αυστηρά διδακτέα ύλη, αλλά είναι ανοικτό και ευέλικτο και προσαρμόζεται στις ανάγκες των ενηλίκων, 

ενσωματώνοντας έτσι εναλλακτικές μεθόδους μάθησης, όπως τη βιωματική μάθηση σε όλους τους 

διδακτέους Γραμματισμούς με πρωτεύοντα Γραμματισμό τον Ψηφιακό Γραμματισμό. Στο εν λόγω 

πρόγραμμα σπουδών μπορούν να ενσωματωθούν οδηγίες με videos, online άσκηση χρήσης του gov.gr 

και τις δυνατότητες απλοποίησης διαδικασιών που προσφέρονται καθώς και επί τόπου πρόσβαση στην 

Ψηφιακή Ακαδημία Πολιτών, ώστε πρακτικά να γίνει κτήμα τους η νέα ψηφιακή γνώση και υπηρεσία που 

τους προσφέρεται, απαραίτητη για την απλούστευση της καθημερινότητας τους.

 Στόχο επίσης αποτελεί η δρομολόγηση της πλαισίωσης της ανώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας με 

προγράμματα τόσο για την απόκτηση της κατάλληλης τεχνογνωσίας για τη σχεδίαση/ προγραμματισμό 

προσβάσιμων ιστότοπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές, όσο και για την παραγωγή προσβάσιμων 

τεκμηρίων ψηφιακής μορφής. Τέλος, σε ετήσια βάση, θα δημοσιεύονται στατιστικά στοιχεία 

συμμόρφωσης των οργανισμών της Δημόσιας Διοίκησης. 

Ανάπτυξη ψηφιακής πλατφόρμας καταγραφής ατόμων με αναπηρία (Εθνικό Μητρώο Ατόμων με 

Αναπηρία) 

Πιο συγκεκριμένα περιλαμβάνει τα παρακάτω: 

• Καταγραφή μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (Εθνικό Μητρώο Μαθητών με Ειδικές 

Εκπαιδευτικές Ανάγκες).



[5]

• Καταγραφή ατόμων με ‘Ανοια και μητρώου φροντιστών τους (συνεργασία με BiHeLab) και 

διαλειτουργικότητα μεταξύ τους. 

• Διατήρηση στατιστικών εισερχόμενων και εξερχόμενων ασθενών Ψυχικής Υγείας σε κάθε 

Δημόσιο Νοσοκομείο που διαθέτει Ψυχιατρική Κλινική (χρόνος Νοσηλείας, διαθέσιμες κλίνες για 

εισαγγελικό εγκλεισμό κτλ) σε διασύνδεσή τους με τις ιστοσελίδες των ΥΠΕ.

• Δημιουργία διαδραστικού χάρτη –προσαρμοσμένου για άμεση αξιοποίηση και από άτομα με 

κάθε μορφής αναπηρία– με όλες τις καταγεγραμμένες δημόσιες και ιδιωτικές δομές Ψυχικής 

Υγείας με πληροφορίες για κάθε δομή (τρόποι άφιξης π.χ. διαθέσιμα ΜΜΜ, χρόνοι απόστασης 

οδικώς κ.λπ.). 

• Δημιουργία μητρώου και διαδραστικού χάρτη προσαρμοσμένου για άμεση αξιοποίηση από 

φορείς για το σχεδιασμό, την πρόληψη και την αντιμετώπιση κρίσεων (πολιτική προστασία) για 

άτομα με κάθε μορφής αναπηρία (κατοικία, εργασία, στοιχεία επικοινωνίας, αναπηρία και 

ανάγκες πρόληψης, ατομικά πλάνα εκτάκτων αναγκών, κ.λπ.), με κατάλληλες προβλέψεις για τις 

διαδικασίες εγγραφής, τα δικαιώματα πρόσβασης, κ.λπ. 

Τίτλος έργου Χρονικός Ορίζοντας Κατάσταση έργου

Εξασφάλιση 
προσβασιμότητας 

των ψηφιακών 
λύσεων από 

άτομα με 
αναπηρία

βραχυπρόθεσμο σε εξέλιξη

Υλοποίηση 
δράσεων 

ευαισθητοποίησης 
και υποστήριξης 

της συμμόρφωσης 
προς όλους τους 
φορείς Δημόσιας 

Διοίκησης

βραχυπρόθεσμο προγραμματισμένο

Πλαισίωση της 
υποχρεωτικής και 

της ανώτερης 
εκπαιδευτικής 
βαθμίδας με 

προγράμματα 
τόσο για την 

απόκτηση της 
κατάλληλης 

τεχνογνωσίας για 
τη σχεδίαση/ 

προγραμματισμό 
προσβάσιμων 
ιστότοπων και 

εφαρμογών για 
φορητές 

συσκευές, όσο και 
για την παραγωγή 

προσβάσιμων 

βραχυπρόθεσμο προγραμματισμένο
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τεκμηρίων 
ψηφιακής μορφής

Ανάπτυξη 
ψηφιακής 

πλατφόρμας 
καταγραφής 
ατόμων με 

αναπηρία (Εθνικό 
Μητρώο Ατόμων 

με Αναπηρία)

βραχυπρόθεσμο προγραμματισμένο

Επί της ερώτησης 4: «Είναι αδήριτη ανάγκη άμεσης προσαρμογής των ιστοτόπων του δημοσίου και 

ευρύτερου δημόσιου τομέα ώστε να καταστούν απολύτως προσβάσιμοι σε τυφλούς και άτομα με 

προβλήματα όρασης.  Είναι απαράδεκτο π.χ. το taxisnet που περιέχει ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα 

να μην είναι απόλυτα προσβάσιμο σε τυφλούς και άτομα με προβλήματα όρασης και να είναι 

αναγκασμένος ο τελευταίος, παρά τη θέλησή του, να χρησιμοποιεί προς τούτο τρίτο άτομο 

προκειμένου να πλοηγηθεί σε αυτό.  Επίσης, δύσκολα προσβάσιμη είναι η ιστοσελίδα της Βουλής, 

hellenicparliament.gr και αυτή ττης ΗΔΙΚΑ, idika.gr, κ.ο.κ.»

Σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις, μετά τις καταληκτικές ημερομηνίες συμμόρφωσης 

(23η.09.2020 για τους ιστοτόπους και 23η.06.2021 για τις εφαρμογές για φορητές συσκευές) όλοι οι 

ιστότοποι και οι εφαρμογές για φορητές συσκευές, με συγκεκριμένες εξαιρέσεις βάσει του ν. 4727, αρ. 

37 «Πεδίο εφαρμογής ψηφιακής προσβασιμότητας (άρθρο 1 παρ. 2, 3 και 4 της Οδηγίας (EE) 2016/2102)» 

οφείλουν να είναι προσβάσιμοι για ΑμεΑ εφαρμόζοντας το ισχύον εναρμονισμένο ευρωπαϊκό πρότυπο 

(ν. 4727, αρ. 41).

Η αρμοδιότητα για θέματα ηλεκτρονικής προσβασιμότητας υπήρξε αρχικά «κατανεμημένη» στο τέως Υπ. 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης και τέως Υπ. ΨΗΠΤΕ. Με το π.δ. 40/2020 συστάθηκε το Τμήμα Ψηφιακής 

Προσβασιμότητας και Κοινωνικών Υποθέσεων (εφεξής Τμήμα) στη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης στο οποίο και 

μόνο συγκεντρώνονται πλέον όλες οι αρμοδιότητες και οι στόχοι που αφορούν την ψηφιακή 

προσβασιμότητα1.  Βασική του αρμοδιότητα – μεταξύ άλλων – είναι η εφαρμογή του ν. 4727/2020, η 

παρακολούθηση της προσβασιμότητας των ιστοτόπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές κατά τα 

οριζόμενα στο ν. 4727/2020 και η υποβολή των σχετικών εκθέσεων.

Επιπλέον, έχει συσταθεί και τηρείται το Μητρώο Δημόσιων Ιστοτόπων και Εφαρμογών (ΜΗ.Δ.ΙΣ.ΕΦ) 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://mhdisef.mindigital.gr/. Με την εισαγωγική εγκύκλιο με ΑΔΑ: 

ΩΦΜΜ465ΧΘΨ-ΧΩΚ δόθηκαν διευκρινίσεις στους οργανισμούς του δημόσιου τομέα, αναφορικά με τις 

1 Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι με το ν. 4780/2021 συστήθηκε η Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας με αρμοδιότητα 
– μεταξύ άλλων – την εισήγηση για την ανάπτυξη και επικαιροποίηση των προδιαγραφών προσβασιμότητας σε 
όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένου του ψηφιακού περιβάλλοντος, στις επικοινωνίες, τις μεταφορές, τα 
προϊόντα και τις υπηρεσίες και τη γνωμοδότηση σχετικά με τις κατευθυντήριες οδηγίες εφαρμογής τους.

http://mhdisef.mindigital.gr/
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υποχρεώσεις τους για την προσβασιμότητα, όπως απορρέουν από το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο και 

οδηγίες για την καταγραφή των ιστοτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών 

του δημοσίου τομέα στη βάση δεδομένων του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Παράλληλα στελέχη του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης συμμετείχαν στη διυπουργική ομάδα 

εργασίας με αντικείμενο την εκπόνηση του Σχεδίου Δράσης για τα δικαιώματα των ΑμεΑ, προτείνοντας 

ρυθμίσεις που συνάδουν με τους στρατηγικούς στόχους του ψηφιακού μετασχηματισμού της πολιτείας 

προς όφελος των ΑμεΑ.  

Επιπροσθέτως, η Διεύθυνση Ψηφιακής Στρατηγικής δρομολογεί ήδη ενέργειες που αφορούν  την:

- τεχνολογική υποστήριξη και ανταπόκριση σε ερωτήματα των δημόσιων φορέων & οργανισμών, 

ώστε να ολοκληρωθεί η εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή Οδηγία και τις απορρέουσες ρυθμίσεις της 

ελληνικής νομοθεσίας.

Ενδεικτικά αναφέρονται, η έκδοση των με αρ. πρωτ. 20515/21-7-2020 και 23642/27-8-2020 

ενημερωτικών εγκυκλίων για τη σταδιακή καταγραφή και εγγραφή των ιστοτόπων και των 

εφαρμογών των οργανισμών του δημοσίου για φορητές συσκευές στον διαδικτυακό τόπο του 

ΜΗ.Δ.ΙΣ.ΕΦ., υπενθυμίζοντας παράλληλα τις καταληκτικές ημερομηνίες εφαρμογής της νομοθεσίας.

- συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης για την εκπαίδευση και 

επιμόρφωση του συνόλου των δημοσίων υπαλλήλων, οι οποίοι αναλαμβάνουν αρμοδιότητες 

ψηφιακής προσβασιμότητας στους φορείς τους.

- συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) για την 

απλουστευμένη και διεξοδική παρακολούθηση (monitoring), μέσω της δειγματοληψίας των 

ιστοτόπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Εκτελεστική 

Απόφαση (ΕΕ) 2018/1524 της Επιτροπής της 11ης Οκτωβρίου 2018 για τον καθορισμό μεθοδολογίας 

παρακολούθησης και τη θέσπιση ρυθμίσεων σχετικά με την υποβολή εκθέσεων από τα κράτη μέλη 

σύμφωνα με την οδηγία (ΕΕ) 2016/2102 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την 

προσβασιμότητα των ιστότοπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του 

δημόσιου τομέα. Σύμφωνα με την αναφερόμενη Εκτελεστική Πράξη η παρακολούθηση της 

συμμόρφωσης διενεργείται επί δείγματος ιστοτόπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές, με 

συγκεκριμένα κριτήρια επί των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών του δείγματος.

Στα πλαίσια της εν λόγω συνεργασίας, υπεγράφη την 25.06.2021 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και του ΕΚΕΤΑ, όπου μεταξύ των δράσεων 

συμπεριλαμβάνεται η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειρίας σε θέματα ψηφιακής 

προσβασιμότητας καθώς και η ανάληψη εργασίας ελέγχου προσβασιμότητας σε ένα σύνολο 

διαδικτυακών τόπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές που θα λειτουργήσει ως πιλότος για την 

εφαρμογή της παρακολούθησης της συμμόρφωσης προσβασιμότητας των ιστοτόπων και 

εφαρμογών για φορητές συσκευές για την τρέχουσα περίοδο παρακολούθησης.



[8]

Επί της ερωτήσεως 7: «Δημιουργία στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης ιστοσελίδας στην οποία 

θα προβάλλονται – διαφημίζονται ιδιωτικές ιστοσελίδες οι οποίες πληρούν απολύτως τις 

προϋποθέσεις προσβασιμότητας WCAG σε επίπεδο τουλάχιστον ΑΑ». 

Επισημαίνοντας ότι η αρμοδιότητα της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

Απλούστευσης Διαδικασιών αναφορικά με την προσβασιμότητα των ιστοτόπων και των εφαρμογών για 

φορητές συσκευές αφορά τους οργανισμούς  του δημόσιου τομέα, προκειμένου οι υπηρεσίες τους να 

καταστούν περισσότερο προσβάσιμοι στους χρήστες και ιδίως στα άτομα με αναπηρίες, η Υπηρεσία μας 

έχει δρομολογήσει μελέτη ωρίμανσης δράσεων υλοποίησης και παρακολούθησης της Ψηφιακής 

Προσβασιμότητας (ιστοτόπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές) των φορέων της δημόσιας 

διοίκησης, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται ο σχεδιασμός προτεινόμενων λύσεων εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, ο εντοπισμός και η καταγραφή απαραίτητων επεμβάσεων ευαισθητοποίησης, ο 

σχεδιασμός/ωρίμανση δράσης δημιουργίας οριζόντιας πλατφόρμας για ιστότοπο δημοσίου οργανισμού 

και η κατάρτιση συστάσεων για την υλοποίηση εργαλειοθήκης ελέγχου προσβασιμότητας.

Τα στελέχη του Τμήματος Ψηφιακής Προσβασιμότητας και Κοινωνικών Υποθέσεων  παραμένουμε στη 

διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή/και διευκρίνιση.

      Η Αναπληρ. Προϊσταμένη της

         Διεύθυνσης Ψηφιακής Στρατηγικής  

            Σωτηρία Μαμάη 

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Απλούστευσης Διαδικασιών (email: 
gen_gramm@mindigital.gr)

2. Προϊστάμενος  Διεύθυνσης Ψηφιακής Στρατηγικής, κ. Αθ. Παναγόπουλος (email: 
a.panagopoulos@mindigital.gr) 

3. Προϊστάμενος Υπηρεσίας Συντονισμού Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (email: 
d.kontogiorgis@mindigital.gr)

4. Προϊσταμένη Τμήματος Ψηφιακής Προσβασιμότητας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κα Σ. Μαμάη 
(email: s.mamai@mindigital.gr) 

5. Τμήμα Ψηφιακής Προσβασιμότητας & Κοινωνικών Υποθέσεων (email: mhdisef@mindigital.gr)  
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